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vychází 3. listopadu

čísloOKO
čtrnáctideník ● vydává město Bohumín ● ročník XXI / 2011 ● cena 7 Kč

Kyticemi uctili výročí vzniku Československa

Už šest let město praktikuje program
Nulové tolerance. Loni díky němu pad-
ly dva zdevastované domy, nyní jich bu-
de rovnou pět. Město navíc nově zma-
povalo problémové lokality a založilo
Tým nulové tolerance (TNT), který se
zaměřuje na komplexní řešení problé-
mů s nepřizpůsobivými. 

»Projekt Nulové tolerance funguje už dlouho,
ale vnímali jsme, že bychom měli naše osvěd-
čené postupy lépe koordinovat. Množí se rov-
něž stížnosti občanů na soužití s nepřizpůsobi-
vými, přestože jde většinou o reakci na zvýše-
nou medializaci problému v rámci celé repub-
liky,« uvedl místostarosta Igor Bruzl.

V týmu působí několik odborů radnice
(sociální, školství, majetkový, právní a živ-
nostenský) spolu se strážníky i policisty.
»Cílem týmu TNT je zlepšení informovanosti

mezi jednotlivými odbory. Od evidence přihla-
šovaných osob na území města, přes koordino-
vání počtu dětí z problémového prostředí ve
školách, až po vytipovávání dalších možných
vyloučených lokalit. V neposlední řadě nám
jde o zkvalitnění komunikace úřadu s měst-
skou i republikovou policií,« doplnil Bruzl.

V rámci Nulové tolerance město postup-
ně ruší ghetta a to tak, že už neobsazuje
volné byty čtvrté kategorie. Postupně vy-
lidněné domy rekonstruuje nebo demoluje.
To je případ čtveřice domů v ulici Petra
Cingra a jednoho v Jeremenkově ulici, 
jejichž bourání je naplánováno v nejbliž-
ších měsících. Třetí možností, kterou měs-
to u takových domů využívá, je prodej za
účelem rekonstrukce, ovšem ne na byty,
ale na nebytové prostory. 

Součástí programu je i kontrola využívá-
ní, respektive zneužívání sociálních dávek.

Kontrolují se sběrny druhotných surovin
a několikrát měsíčně míří strážníci s úřed-
nicemi do heren. Zjiš�ují, zda na automa-
tech nehrají lidé, kteří dávky pobírají. 
Letošních 26 kontrol už odhalilo 59 gam-
blujících klientů sociálního odboru. Ti
te� dostávají část dávky namísto peněz 
v potravinových poukázkách. 

»Považovali jsme za nemorální, aby někdo
dostával dávky určené na potraviny či obleče-
ní pro děti a prohrál je v automatech. O to více
nás mrzí, že nám ministerstvo financí do míst,
odkud jsme hrací přístroje díky zákazové vy-
hlášce vytlačili, povolilo v rozporu se zákonem
modernější videoterminály. Máme také obavy,
že po převedení vyplácení sociálních dávek na
státní úřady práce, skončí i tato část naší 
Nulové tolerance,« konstatoval starosta 
Petr Vícha.

Lucie BALCAROVÁ

»Výbušnou« problematikou se zabývá nový tým

Den vzniku samostatného československého
státu v roce 1918 si v pátek 28. října připomněl také
Bohumín. Na školách a veřejných budovách zavlály
státní vlajky, před radnicí spolu s ní rovněž vlajka
města. Význam státního svátku podtrhl slavnostní
akt ve vestibulu městského úřadu. Zástupci města,
politických stran, společenských organizací, bohu-
mínští sokolové a zástupci Masarykovy školy tady
položili kytice k bustě prvního prezidenta T. G.
Masaryka. Pietní akt u příležitosti 93. výročí zalo-
žení Československa doprovázel dechový orchestr
pod vedením Vladislava Oravčáka a u vchodu rad-
nice drželi čestnou stráž členové Klubu branné
přípravy Palcát. (red) Foto: Pavel Čempěl
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Představujeme členy městského zastupitelstva 2010 - 2014

Vrcholový sportovní klub zvýší prestiž města

Vystudoval Hutní fakultu ostravské
VŠB a zaměření studia zúročil Vladimír
Šmíd (46) při svém osmnáctiletém půso-
bení v kunčické Nové huti (dnes Arce-
lorMittal). Od roku 2006 pracoval na
různých manažerských pozicích ve spo-
lečnosti Vítkovice Cylinders a nyní je
čerstvě výrobně-technickým ředitelem
kopřivnické společnosti Taforge ze sku-
piny Tatra. Druhé volební období je 
členem bohumínského zastupitelstva 
a bytové komise.

Členství v komisi není samoúčelné, 
bytová problematika vás svým způsobem 
do komunální politiky přivedla.

Tato oblast mě skutečně zajímá. Do za-
stupitelstva jsem poprvé kandidoval s tím,
že se budu podílet na přípravě bytové kon-
cepce, kterou město nemělo a vlastně do-
sud nemá. Mám tím na mysli prodej bytů,
který město v podstatě nepraktikuje a volí
model licitace nájmu. Nechci soudit, zda
je to dobře nebo špatně, ale v každém pří-
padě je to rarita.

Bytovou problematikou jste se obšírně 
zaobíral. Jaká byla vaše představa?

Šel bych cestou prodeje zhruba poloviny
bytů. Prodej by se týkal samozřejmě celých
domů, předem vybraných a udržovaných.

Město by tím získalo nemalé finanční pro-
středky a zbavilo by se starostí i výdajů,
třeba na opravy nebo bytové techniky.
Ideální by byl vznik družstev s částečnou
kontrolou města. Aby si ohlídalo skladbu
nájemníků a aby se byty nestaly objektem
handlování.

Když ještě zůstaneme u bytů, nyní se 
dokončuje takzvaná »megavýměna« oken. 
Jaký na ni máte názor?

Tato akce mě těší. Jsem rád, že se trend,
kterým se většina měst vydala už před lety,
ujal i u nás. Je si ale třeba ohlídat kvalitu
provedených prací. S tou jsou poslední
dobou velké problémy. Třeba u cyklostez-
ky, jejichž vznik rovněž vítám, si spousta
lidí stěžuje na vady a nedodělky. A těch
případů ledabyle odvedených prací je více.
Chtělo by to důslednější kontrolu ze stra-
ny kompetentních úředníků.

Dlouhá léta jste sportoval, hrál závodně stolní
tenis. Zajímáte se i o sportovní dění ve městě?

Zajímám, ale mrzí mě, že se přesouvá
spíše do roviny rekreační. Kvůli nedostat-
ku peněz některé oddíly skončily, jiné sko-
mírají. Je to škoda, protože i menší město
by mělo mít alespoň jeden sport na vrcho-
lové, profesionální úrovni. Chce to sice
větší objem financí na provoz, profesio-
nální trenéry a hráče, ale na druhou stra-
nu to zvyšuje prestiž města a úspěšný klub
mu dělá reklamu.

Vy jste se závodním sportováním skončil. 
Čemu se te� věnujete ve volném čase?

Toho mám kvůli pracovnímu vytížení
velmi málo. Ale když už, věnuji ho práci
na zahradě u domu a svému čtyřletému
synovi.

Děkuji za rozhovor.
Pavel ČEMPĚL

Na letních gumách i v zimě?

Nový zákon nařizuje použí-
vání zimních pneumatik od 
1. listopadu do 31. března,
ovšem se svérázným dovět-
kem. »Pokud se na vozovce na-
chází souvislá vrstva sněhu, led
nebo námraza, nebo lze vzhle-
dem k povětrnostním podmínkám
předpokládat, že se vytvoří,« tlu-
močil znění zákona Marek Da-
dak z bohumínského odboru
dopravy. Ministerstvo vnitra tu-
to formulaci do zákona zakom-
ponovalo s odůvodněním, že
myslí na sváteční a méně movité
řidiče, kteří si dvě sady pneuma-
tik nemohou dovolit. Řidiči tak
budou moci za příznivého poča-
sí vyjet v zimě i na letních gu-

mách. Co když ale takového ři-
diče nečekaně zastihne sněhová
bouře a při vší smůle havaruje? 

Většina pojiš�oven už na-
značila, že u nehod na letních
gumách za nepříznivého poča-
sí bude viníkům krátit plnění 
z havarijního pojištění. Pojiš-
�ovny sice budou přihlížet také
k okolnostem, tedy zda se po-
časí před bouračkou nezhorši-
lo nenadále, ale je to hodně
subjektivní a motorista může
narazit na shovívavého, ale 
i mrzoutského likvidátora. To-
též platí i pro silniční kontroly.

Policie proto vydala »manuál«,
který má sjednotit posuzování
ze strany hlídek. Podle něj by
auto mělo jet na zimním obutí,
pokud je teplota pod 4°C, sněží
nebo prší při nízkých teplotách,
mrholí, silnice je posypaná solí,
nebo byla oznámena nepřízni-
vá předpově� počasí. I toto je
ale pouze »berlička« a záleží
jen na tom, jaký policista vás
zastaví.

Průzkum jedné z pojiš�oven
ukázal, že šoféři, kteří v minu-
losti zimní gumy nepoužívali,
to navzdory nové zákonné po-
vinnosti neudělají ani letos. Na
druhou stranu svědomití mo-
toristé už přezuli. A budou na
zimních jezdit až do jara i s vě-
domím, že se pneumatiky v ba-
bím létě trochu více opotřebu-
jí a mírně stoupne spotřeba.
Když ale napadne sníh, za to
bezpečí to stojí.

Pavel ČEMPĚL

Motoristé, už jste přezuli? Nasadit zimní obutí je moudré,
ale pokud svítí slunce a jsou suché cesty, ještě nemusíte. 
1. listopadu sice začalo období povinného používání zimních
pneumatik, ale zákon je definován tak šalamounsky, že z něj
budou mít těžkou hlavu policisté při kontrolách a v případě
dopravní nehody i pojišťovny.

k  v ě c i

k r á t c e

Zasedání zastupitelů
V pondělí 14. listopadu ve 14

hodin se ve velké zasedací síni
radnice uskuteční zasedání za-
stupitelstva města. Na programu
bude slib nové členky zastupi-
telstva Petry Kalichové, rozpo-
čet a majetkové záležitosti měs-
ta, novela obecně závazné vy-
hlášky, která se týká hracích
automatů. Zasedání je veřejné
a vysílá jej v přímém přenosu
TIK. Program jednání najdete
na stránkách www.mesto-
bohumin.cz, sekce Radnice,
rubrika Úřední deska, nebo 
v městských vývěskách. (red)

Únik plynu
Dobrovolní hasiči ze Starého

Bohumína zasahovali 16. října
při havárii plynového potrubí 
u domu v Ostravské ulici v Pud-
lově. Spolu s profesionálními
hasiči zabezpečili místo havárie
a odklonili dopravu. (luk)



Pád štítové zdi mohl skončit
tragicky. Po incidentu na místě
zasahovali hasiči. ▼ Železo do
sběru, dřevo do kamen. Na 
zimu jsou chmatáci zásobeni.

V dohledné době strhne těžká technika v ulici Petra Cingra čtyři
vybydlené domy. Už nyní ale minimálně ve dvou objektech panu-
je čilý ruch. Samozřejmě nepovolený a často životu nebezpečný.
Nenechavci si ale několika zlaťáků, které utrží ve sběrně za 
kovové prvky domů, cení více než vlastního zdraví.

Při svých nájezdech při-
tom chamtivci hazardu-

jí se svým zdravím 
i životy lidí v okolí.
Při páčení trámů na
střeše jednoho z do-
mů narušili stati-
ku štítové zdi, kte-
rá se následně zří-
tila k zemi. »Byla
to rána jako z děla.

Obrovský kus stěny
spadl před dům a jen

náhodou tam nikdo ne-
stál. Skončilo by to zle,«

komentoval incident je-
den ze spořádaných sousedů.
Podobné případy rabování

přitom mají nezřídka tragické
následky. V Česku jsou zazna-
menány události z nedávné
doby, kdy si zloději kovů počí-
nali jako smyslů zbavení. Vy-
trhli ocelové nosníky stropů,
které se na ně logicky zřítily.
Ze sutin už záchranáři vytáhli
pouze bezvládná těla.

Pavel ČEMPĚL

3Kontakt: oko@mubo.cz ✆ 731 130 672, 596 092 282 ● archiv na www.mesto−bohumin.cz

Domy mizí kvůli nenechavcům před očima

k r á t c eBez povinného ručení riskujete
Ze zákona je pojištění odpovědnosti z pro-

vozu vozidla povinné. I z toho důvodu se mu
zjednodušeně říká »povinné ručení«. Pokud
ale motorista toto nařízení ignoruje a pojiště-
ní neplatí, hrozí mu postih.

Za každý den, kdy nebylo vo-
zidlo pojištěno, zaplatí majitel či
provozovatel vozidla s platností od ledna 2009
příspěvek do garančního fondu České kanceláře
pojistitelů. Denní sazba příspěvku se pohybuje
podle druhu vozidla od 20 do 300 korun a na-
růstá každým dnem, kdy je vozidlo nepojištěno.

Správní orgány mohou za provozování vozidla
bez povinného ručení udělit pokutu v rozmezí

od 5 do 40 tisíc korun. V případě, že řidič 
nepředloží při silniční kontrole zelenou kartu,
může dostat na místě blokovou pokutu do 1.500
korun, při projednávání na úřadě od 1.500 do
3.000 korun.

Největším rizikem pro moto-
risty je, že s nepojištěným vo-
zidlem způsobí dopravní neho-

du. Pokud při ní nepojištěný viník způsobí po-
škozenému újmu na zdraví, mohou náklady na
jeho léčbu a následnou zdravotní péči dosáh-
nout milionů korun. Tyto náklady zaplatí nepo-
jištěný viník nehody.

Aleš WIDENKA, 
právní a živnostenský odbor 

p a r a g r a f y

Situace se znovu opakuje.
Loni se v lokalitě Petra Cingra
bouraly dva baráky. Ale ještě
předtím než se do díla pustily
demoliční čety, vrhli se na do-
my pobertové z okolí a z objek-
tů demontovali část střešní
krytiny. Letos je to navlas stej-
né. Vlastně ne, zloději značně
přitvrdili a jdou až do úplných
extrémů.

Lapkové už se nespokojí jen
s plechovou střešní krytinou,
okenními parapety a dalšími
kovy. Letos jim neodolaly ani
dřevěné konstrukční prvky. 
Z obou domů v rekordně krát-
kém čase zmizely kompletně
celé střechy, včetně krovů 
a nosných trámů. Při ústupu si
s sebou skupiny nepřizpůsobi-
vých vzaly i dřevěná schodiště.

V srpnu se zloději do střechy pustili jako do perníkové chaloupky, olupovali kousíček po kousíčku. V říjnu ji schlamstli celou. Foto: Pavel Čempěl

▲

Poslední svoz 
zeleného odpadu

Blíží se termín posledního
svozu rostlinného odpadu od
vlastních zahrad občanů. Pro-
běhne za čtrnáct dní - v pátek
18. listopadu. V souladu s uza-
vřenou smlouvou si svozová
firma převezme i nádobu na
zelený odpad. Nádoby budou
následně vyčištěny a přes zimu
uskladněny v areálu BM servi-
su, aby mohly občanům opět
sloužit v následujícím roce.

(šp)
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I Byt 1+2, v ulici Okružní
1069, číslo bytu 58, katego-

rie I., 6. patro. Plocha pro vý-
počet nájemného 51,27 m2,
celková plocha bytu 55,86 m2.
Prohlídka 8.11. v 8.15 - 8.30
hodin a 9.11. v 16.30 - 16.45
hodin. Licitace se koná 14.11. 
v 16 hodin.

I Byt 1+1, v ulici Okružní
1069, číslo bytu 30, katego-

rie I., 3. patro. Plocha pro vý-
počet nájemného 27,25 m2,
celková plocha bytu 29,84 m2.
Prohlídka 8.11. v 8.30 - 8.45
hodin a 9.11. v 16.45 - 17 ho-
din. Licitace se koná 14.11. 
v 16.15 hodin.

I Byt 0+2, v ulici Okružní
1087, číslo bytu 71, katego-

rie I., 5. patro. Plocha pro vý-
počet nájemného 49,99 m2,
celková plocha bytu 53,53 m2.
Prohlídka 8.11. v 9.15 - 9.30
hodin a 9.11. v 15.45 - 16 ho-

din. Licitace se koná 14.11. 
v 16.30 hodin.

I Byt 0+2, v ulici Okružní
1087, číslo bytu 73, katego-

rie I., 6. patro. Plocha pro vý-
počet nájemného 49,99 m2,
celková plocha bytu 53,53 m2.
Prohlídka 8.11. v 9.30 - 9.45
hodin a 9.11. v 16 - 16.15 ho-
din. Licitace se koná 14.11. 
v 16.45 hodin.

I Byt 1+2, v ulici Osvobodi-
telů 1020, číslo bytu 7, ka-

tegorie I., 3. patro. Plocha pro
výpočet nájemného 58,70 m2,
celková plocha bytu 61,89 m2.
Prohlídka 14.11. v 15.15 - 15.30
hodin a 15.11. v 8.45 - 9 hodin.
Licitace se koná 16.11. v 16 ho-
din.

I Byt 0+2, v ulici Okružní
1087, číslo bytu 67, katego-

rie I., 5. patro. Plocha pro vý-
počet nájemného 49,99 m2,
celková plocha bytu 53,53 m2.

O městské byty v Bohumíně se licituje v zasedací místnosti 
v 1. patře hlavní budovy radnice, číslo dveří 230 nebo 243. 
Vyvolávací cena je 38 korun za metr čtvereční. Opakované lici-
tace se mohou zúčastnit také občané EU, kteří trvale žijí na ce-
lém území ČR. Podrobné informace naleznete na www.mesto-
bohumin.cz, sekce Radnice, kategorie Licitace bytů. Město 
nabízí k licitaci tyto byty:

Připravované licitace městských bytů
Prohlídka 8.11. v 9 - 9.15 
hodin a 9.11. v 15.30 - 15.45
hodin. Licitace se koná 16.11. 
v 16.15 hodin.

I Byt 1+2, v ulici Čs. armá-
dy 1043, číslo bytu 4, kate-

gorie I., 2. patro. Plocha pro
výpočet nájemného 56,41 m2,
celková plocha bytu 57,91 m2.
Prohlídka 15.11. v 8 - 8.15 
hodin a 16.11. v 15 - 15.15 ho-
din. Licitace se koná 21.11. v 16
hodin.

I Byt 1+3, v ulici Slezská 12,
číslo bytu 4, kategorie I., 2.

patro. Plocha pro výpočet ná-
jemného 91,42 m2, celková
plocha bytu 92,74 m2. Pro-
hlídka 16.11. v 15.30 - 15.45
hodin. Licitace se koná 21.11. 
v 16.15 hodin.

I Byt 1+2, v ulici Husova 561,
číslo bytu 3, kategorie II., 

2. patro. Plocha pro výpočet
nájemného 57,53 m2, celková
plocha bytu 63,33 m2. Prohlíd-
ka 14.11. v 15 - 15.15 hodin 
a 15.11. v 9 - 9.15 hodin. Licitace
se koná 21.11. v 16.30 hodin.

I Byt 1+1, v ulici Čs. armá-
dy 1054, číslo bytu 22, ka-

tegorie I., 5. patro. Plocha pro
výpočet nájemného 37,27 m2,

celková plocha bytu 38,61 m2.
Prohlídka 15.11. v 10 - 10.15
hodin a 16.11. v 16.30 - 16.45
hodin. Licitace se koná 21.11. 
v 16.45 hodin.

I Byt 1+3, v ulici Okružní
716, číslo bytu 72, kategorie

I., 9. patro. Plocha pro výpo-
čet nájemného 64,13 m2, cel-
ková plocha bytu 70,49 m2.
Prohlídka 14.11. v 16.30 - 16.45
hodin a 15.11. v 8.15 - 8.30 ho-
din. Licitace se koná 23.11. 
v 16 hodin Licitace se mohou
zúčastnit pouze ti zájemci,
kteří si do 21.11. podají při-
hlášku (radniční budova B,
majetkový odbor, č. dv. B207).

Bližší informace lze získat na
telefonním čísle 596 092 199,
nebo osobně na MěÚ Bohu-
mín, odbor majetkový, číslo
dveří B207 v 1. patře, e-mail:
vachtarcikova.lenka@mubo.cz.

Lenka VACHTARČÍKOVÁ,
majetkový odbor

Strážníci a policisté dohlížeji na hřbitovy
Hřbitovy jsou od 27. října pod drobnohledem městských

strážníků i státních policistů. Reagují tak na Památku zesnu-
lých, lidově zvanou »Dušičky«. Zkušenosti z minulých let totiž
hovoří jasně - zloději neváhají pošpinit pietu a kradou z vy-
zdobených hrobů cokoli, co se dá zpeněžit.

V Bohumíně funguje do-
hromady pět hřbitovů. Kromě
Šunychlu a Pudlova máme
hřbitovy ve všech městských
částech - v Novém a Starém
Bohumíně, Skřečoni, Vrbici 
a Záblatí. »Už týden na všech
hřbitovních místech provádíme
častější kontroly. Strážníci se za-
měřují jak na areály hřbitovů, tak
na přilehlá parkoviště,« uvedl
ředitel městské policie Karel
Vach s tím, že strážníci dohlí-
žejí také na hřbitov v soused-
ním Rychvaldu.

V minulých letech strážníci
nachytali při činu zloděje na-
příklad na hřbitově v Mírové
ulici v Novém Bohumíně a dí-

ky oznámení všímavého obča-
na také na hřbitově ve Vrbici.

K preventivním opatřením
se přidali také státní policisté.
V rámci dopravně bezpečnost-

ního opatření zvýšili od 28.
října dohled nad bezpečností
silničního provozu. »Do akcí se
zapojili policisté služby dopravní
policie krajského ředitelství, 
ostravského městského ředitelství 
a jednotlivých územních odborů
a také policisté jednotlivých 
obvodních oddělení,« uvedla
mluvčí krajského ředitelství
moravskoslezské policie Dani-
ela Vlčková.

Policisté kontrolují dodržo-
vání pravidel silničního pro-
vozu převážně u hřbitovů a na
příjezdových cestách k nim.
Stanoviště a čas hlídek stanoví
podle místních znalostí s ohle-
dem na lokalitu a zkušenosti 
z minulých let. V rámci do-
hledu nad bezpečností a ply-
nulostí silničního provozu po-
licisté dohlížejí také na bez-
pečnost chodců.

Lukáš KANIASkřečoňský hřbitov na »Dušičky«. Foto: archiv města



kontrolám se navíc místním
sběrnám vyhýbají a odvážejí
lup do jiných měst. Městská
policie se tudíž zaměřuje i na
pochybná a podezřele naložená
vozidla nebo častěji monitoruje
lokality, kde ke zvýšenému po-
čtu krádeží kovů dochází.

Účin-
ná je i hlídková činnost v uli-
cích, kdy se daří  dopadnout
poberty rovnou při činu. V uply-
nulých dnech na to doplatily
dvě dvojice pachatelů. „Stráž-
ník mimo službu přivolal své ko-
legy do Bezručovy ulice, kde dva
muži demontovali plechové oplo-
cení. Stihli rozebrat sedm plecho-
vých výplní,“ potvrdil ředitel
městské policie Karel Vach.

Ještě větší drzost si dovolili
další dva zloději, které hlídka
přistihla v Lidické ulici s vozí-
kem naloženým zánovním že-
lezným materiálem. Ukázalo
se, že vše odcizili od rodinné-
ho domu v Nové Vsi právě 
v době intenzivních kontrol
sběren. A co je ještě smutněj-
ší, šlo o dva muže, kteří pobí-
rají sociální dávky, a přihlásili
se do projektu veřejné služby.
Zatímco měli čistit ulice, vypra-
vili se v pracovní době na zlo-
dějku. Postih za krádež i hrubé
porušení pracovní morálky je
nemine.

Pavel ČEMPĚL

5Kontakt: oko@mubo.cz ✆ 731 130 672, 596 092 282 ● archiv na www.mesto−bohumin.cz

V boji se zloději kovů 
je nutné přitvrdit

■ Ve večerních hodinách stráž-
ník mimo službu zadržel v ulici
1. máje ve Skřečoni mladého
muže, který se snažil údery 
a kopy poškodit polykarboná-
tovou autobusovou čekárnu.
Hlídka pak muže uklidnila 
a případ postoupila přestup-
kové komisi městského úřadu.

■ Hledaného muže si všimla
hlídka v projíždějícím taxíku.
Za použití výstražných světel
vozidlo zastavila v Lidické ulici
a muže předvedla na policejní
oddělení. Dalšího hledaného
muže strážníci zadrželi v pro-
dejně Billa, kde s ním personál
projednával krádež tří lahví
vodky.

■ Založení černé skládky řešili
strážníci v Janáčkově ulici.
Hříšník nakonec starší sedací
soupravu uklidil a zaplatil blo-
kovou pokutu.

■ V pravé poledne zadržela
hlídka díky oznámení dva mla-
díky, kteří ve věžovém domě
zcizovali hliníkové lišty z oken
a dveří u schodiště. Předběžná
škoda na městském domě byla
vyčíslená na 85 tisíc. Případ
vyšetřuje Policie ČR. 

Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

Maják 
městské policie

Městská policie: ✆✆ 156,
596 092 156, 731 130 666

s t a l o  s e

Pašovali alkohol
Celníci zabavili ve Starém

Bohumíně dvaašedesát litrů
nekolkovaného alkoholu. U ná-
městí Svobody si všimli dvou
podezřelých vozů a dvou mu-
žů, kteří mezi nimi překládali
kartonové krabice. Při spatře-
ní hlídky jeden z řidičů ve voze
uprchl, druhého celníci do-
padli. V autě s polskou espé-
zetkou objevili nelegální liho-
viny. Překupníka nyní stíhá
policie za daňový únik.

Nenechavé prsty
Neznámý lapka využil 24.

října chvilkové nepozornosti
personálu v bohumínské pro-
dejně dárkového zboží. V ne-
střeženém okamžiku hmátl do
příruční pokladny a ukradl ví-
ce než šest tisíc. (red)

Zloději se už nezastaví
před ničím. Vyštípali 
i výplň zábradlí zbrusu
nové lávky v Ostrav-
ské ulici. Za kov utrží
pár korun, ale škody
na mostě jsou značné.
Foto: Pavel Čempěl

Výkupčí kovošrotu argu-
mentují jako podle šablony.
Všichni se dušují, že by v ži-
votě nepřijali očividně kra-
dené předměty. Kdyby exi-
stovalo interní desatero »Ne-
vykoupíš surovinu zcizenou
bližnímu svému«, určitě by
na něj přísahali. Jenže krádeže
kovů neustávají a kde tento
lup asi končí? Jistěže ve sběr-
nách. Strážníci je proto prů-
běžně kontrolují a v polovi-
ně října své prověrky ještě
zesílili.

Ploty, okapy, střešní krytina,
víka kanálů a samostatná kapi-
tola - železnice. Už jen slůvko
»železo«, obsažené v jejím ná-
zvu, zvyšuje zlodějům kovů te-
povou frekvenci. Rekrutují se
především z řad nepřizpůsobi-
vých, a proto je kontrola jejich
počínání součástí programu
Nulové tolerance.

Strážníci prověřují obsah
dvoukoláků pendlujících po
městě a samozřejmě také sběr-
ny. V posledních dnech tento
dohled ještě zpřísnili, přestože
odhalit kradené předměty ve
výkupnách je stále složitější.
Zloději odcizené věci rozbijí
nebo zdeformují k nepoznání,
případně je zamaskují »legál-
ním« šrotem. Kvůli častým

V rámci akce »Sběrny« strážníci důsledně kontrolovali výkupny kovů.
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Elektronické občanské průkazy (e-OP) do-
staly zelenou. Už v lednu se výrazně změní
podoba našeho nejrozšířenějšího dokladu.
Nově vydávané »občanky« budou menší, 
tvarem i velikostí srovnatelné s platebními
kartami. Tuto podobu už ostatně mají i nej-
novější řidičské průkazy. Plastové e-OP bu-
dou standardně opatřeny strojově čitelnou
zónou a za příplatek i čipem.

Datum zavedení nových průkazů byl do po-
slední chvíle velkou hádankou. Měli jsme se jich
dočkat už loni, ale pak přišel dvouletý odklad.
Letos v létě však Ministerstvo vnitra oznámilo,
že na e-OP nemá dostatek financí, odložený ter-
mín nestihne a připravuje další posun termínu
až na rok 2014. Jenže tento návrh do Parlamen-
tu nedorazil, takže nové občanky spatří světlo
světa »už« 2. ledna 2012. Dostane je každý, ko-
mu končí platnost stávajícího dokladu. Požádat
si o něj ale můžou i ostatní.

Také podoba e-OP doznala řady změn. Pů-
vodně měla být plastová kartička opatřena jen
minimem viditelných informací s tím, že vše dů-
ležité zjistí ze »zakódovaných« zón díky čtečkám
jen oprávněné osoby - policie, úřady a podobně.
Jenže postupem času se počet běžně čitelných 
údajů rozšiřoval, takže nakonec se jejich množ-
ství neliší od těch současných. Na nové občance
tak zůstane celé jméno, pohlaví, státní občan-
ství, datum, místo a okres narození, doba plat-
nosti, číslo a datum vydání e-OP a označení 
úřadu, který jej vydal. Až do roku 2020 se na
průkazy budou tisknout i rodná čísla, která tam
původně být neměla. Podobně to dopadlo také
s místem bydliště. Na nových občankách zůsta-
ne do roku 2017, pak si jeho zveřejnění bude
moci držitel průkazu sám zvolit.

Specifická bude kolonka »rodinný stav«, kvůli
které se nový průkaz dočká dvou variant zadní
strany. U většinové populace zde bude uveden

stav s patřičným upřesněním, existovat však bu-
de i alternativa, kde bude na zadní straně vytiš-
těn údaj »registrované partnerství«. V nepo-
slední řadě budou všechny občanky opatřeny 
digitalizovanou fotografií a podpisem držitele. 

Jak jsem zmínil v úvodu, na požádání a za 
pětisetkorunový příplatek může být občanka
doplněna digitálním čipem. Tento »bonus« ale
budí kontroverze, protože dosud nebylo jasně
řečeno, co na něj bude možné nahrát. V první
fázi zde bude povoleno uložit pouze elektronic-
ký podpis. Nahrávání na čip cokoli jiného je pod
hrozbou vysoké pokuty zakázáno.

Pavel ČEMPĚL

Nově vydávané »občanky« budou tvarem i velikostí
připomínat platební karty.

První plánovaná odstávka
systému, kdy nebude možné
požádat o vydání e-pasu, pro-
běhne 18. listopadu. Zároveň 
v tento den nelze biometrický
pas předat. Odstávka se netý-
ká vydávání cestovních pasů
typu »blesk« (bez biometric-

kých prvků).
Další nezbytná
technologická
odstávka, která potrvá až do
konce roku, začne 14. prosin-
ce. Tento den bude také po-
sledním, kdy je možné požádat
o vydání stávajícího typu ob-

čanského průkazu u úřadu 
v místě trvalého bydliště. V pří-
padě, že občan má záměr požá-
dat o vydání OP mimo své 
trvalé bydliště, musí tak učinit
nejpozději dne 30. listopadu.

Posledním dnem v tomto ro-
ce, kdy si může
občan požádat
o vystavení pa-

su s biometrickými prvky na
příslušném úřadě, je 19. prosi-
nec. Na zastupitelském úřadě
je možné podat žádost nejpoz-
ději 16. prosince.   

Do 19. prosince je možné
podat žádost o zapsání titulu
do vydávaného e-pasu. Od 
1. ledna 2012 se tituly do ces-
tovních dokladů už zapisovat
nebudou.  

Už hotové biometrické ces-
tovní pasy si budou moci ob-
čané vyzvednout 23. prosince.

Systémy agendy e-pasů a no-
vě agendy e-OP budou po od-
stávce obnoveny v pondělí 
2. ledna. 

Jana DÖMÉNYOVÁ, 
právní a živnostenský odbor

Zažádejte o doklady včas, chystá se odstávka
K výrobě nových občanských průkazů (e-OP), které se zač-

nou vydávat 2. ledna 2012, bude sloužit technické zařízení, na
němž se dosud tiskly cestovní pasy s biometrickými prvky 
(e-pasy). Kvůli nové agendě e-OP se však musí upravit  zařízení
na všech úřadech, které je vydávají, a to si vyžádá jejich od-
stávku. V této době nebude možné požádat o vydání e-pasu
ani stávajícího typu občanského průkazu.

a k t u á l n ě

Program Fitškolky
pro prvňáčky

Předškolní vzdělávání má
usnadňovat dítěti jeho další
životní i vzdělávací cestu.
Přechod z mateřské do zá-
kladní školy není pro dítě
snadný. Bývá to jeden z důle-
žitých momentů v životě 
a často nezapomenutelný. 

V zájmu zajištění plynulé
návaznosti předškolního a zá-
kladního vzdělávání jsme ve
Fitškolce na tento školní rok
připravili pro naše budoucí
školáky výchovně-adaptační
program »V září budu prvňáč-
kem«. Hlavním cílem progra-
mu je usnadnit dětem vstup
do první třídy a pokusit se je
na tuto změnu připravit.

Projekt probíhá jednou týd-
ně, každé úterý od 12.45 do
13.30 hodin ve třídě ZŠ Bene-
še. Děti se zde postupně adap-
tují na nové prostředí, sezna-
mují se s třídou a pravidly cho-
vání ve vyučování a připravují
se na práci ve škole. Zároveň
je hodina vždy cíleně zaměřena
na prvky školní zralosti - roz-
voj poznávacích a myšlenko-
vých procesů, slovní zásobu,
cílevědomost, soustředění, se-
beovládání, rozvoj základních
matematických představ a po-
dobně.

Text a foto:
Renáta ŠOSTÁ, Fitškolka

Občanské průkazy v nové, 
elektronické, podobě



115,4 metrů dlouhá, 7,6
metrů široká a 7,2 metrů vy-
soká. Lávka v Ostravské ulici
s dominantním centrálním
pylonem se hrdě tyčí nad
dálnicí ve Starém Bohumí-
ně. Byla navržena pouze pro
chodce a cyklisty, kteří už ji
také hojně používají. Jenže
nedovoleně. Na obou kon-
cích je od vstupu zrazuje zá-
kazová cedule.

Na první pohled užívání láv-
ky nic nebrání. Její stavba je
dokončena a zbývá už jen dopi-
lovat veřejné osvětlení, chod-
ník s cyklostezkou na příjezdo-
vé silnici a doplnit kovové prv-
ky, které už z mostu stihli 
neznámí barbaři ukrást. Hlav-
ní důvod, proč do-
sud lidé na lávku ofi-
ciálně nesmějí, ale
neleží na bedrech
stavbařů. Musí se do-
řešit v »kanceláři«.

»Protože ještě není
zcela hotova cyklostez-
ka, není vypracována 
závěrečná zpráva o celé
stavbě a tuto zprávu musí
odsouhlasit objednatel -
Ředitelství silnic a dálnic,
což trvá poměrně dlouho,«
vysvětlil vedoucí střediska
Skanska Viktor Kaštyl. Dosud
také chybí geometrický plán

no-
vých objektů, který musí po
vypracování pro změnu schvá-
lit město coby budoucí správce
mostu. Pak si také novou láv-

ku v Ostravské ulici
oficiálně převezme.

»Budeme dělat vše
pro to, abychom práce
urychlili a most fungo-

val co nejdříve,« uvedl Kaštyl,
který ale skepticky dodal, že
vzhledem k úředním formali-
tám lze stěží očekávat otevření
ještě v letošním roce. To by ale

udělalo čáru přes rozpočet pě-
ším i cyklistům, kteří si tudy 
i přes zákaz zkracují cestu. 
V zimě by na úředně nedo-
končené stavbě nemohla pro-
bíhat údržba chodníků. A tak
by musel být most kvůli hrozí-
címu riziku zranění »herme-
ticky« uzavřen.

(tch, balu)

Dálnice radikálně změnila podobu Ostravské ulice ve Starém 
Bohumíně. Místo klasické silnice zde vyrostla lávka pouze pro 
pěší a cyklisty. Centrální pylon, ze kterého je nataženo čtyřia-
třicet ocelových lan. Foto: Pavel Čempěl
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Stavbaři už končí, čeká se na »papírování«

▲

Děti se seznámily se zvířecími obyvateli stanice.

Pondělní ráno 17. října
nás přivítalo bílou jinovat-
kou a modrým nebem bez
mráčku. Děti z Mateřské
školy ve Starém Bohumíně
společně s kamarády z míst-
ní základní školy už netrpěli-
vě očekávaly příjezd autobu-
su, který je dopravil do Bar-
tošovic na Novojičínsku. 
Cílem byla záchranná stani-
ce pro zvířata v nouzi. 

Příjemný průvodce v zá-
chranné stanici dětem srozu-
mitelným, ale přitom odbor-
ným způsobem vysvětlil, jak
pomáhají zraněným či nemoc-
ným zvířatům. Odpovídal na
všetečné otázky a vše doplnil
zajímavými příběhy. Pro malé

návštěvníky bylo také nevšed-
ním zážitkem vidět úplně
zblízka orla skalního, sovy, ko-
sa, čápa, neposednou veverku,
srnečka, či si sáhnout na ježka
a jiná zvířata.

Příjemně strávené dopoled-
ne doplnilo prosluněné pro-
středí Bartošovického zámku 
a přilehlé zámecké zahrady,
zbarvené nádhernými podzim-
ními barvami. Celá akce byla
financována z úspěšného eko-
logického projektu »Sluníčko,
sluníčko, postůj nám maličko«,
který vypracovali učitelé naší
kmenové Masarykovy školy.

Text a foto: Eva BUČKOVÁ,
vedoucí MŠ Starý Bohumín

Děti se vypravily za zachráněnými zvířaty



Lidský přístup
Chtěli bychom alespoň

touto cestou velmi podě-
kovat paní Ivetě Balarino-
vé a všem pracovníkům po-
hřební služby v Bohumíně
za profesionální a přede-
vším lidský přístup při za-
řizování pohřbu mého ot-
ce a tchána pana Rudolfa
Opatřila, který se usku-
tečnil 11. října. Velice si té-
to pomoci vážíme a ještě
jednou děkujeme.

Rudolf a Zdenka
OPATŘILOVI
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Knihovnice myslí 
na děti

V rámci Týdne knihoven
nám v Záblatí připravila Da-
nuše Račková výtvarnou díl-
nu. Společně jsme vytvářeli
čepice, lodičky a parníky z no-
vinového papíru. Kreslili po-
hádkovou postavičku Večer-
níčka. Je to paní knihovnice,
která si pro nás připravuje 
během celého roku různé zají-
mavosti a jsme rádi, že je mezi
námi. ZŠ Záblatí

p í š e t e  n á m

Bohumínská klavíristka složila 
šlágr Čechomoru

Autorka vítězné písně s Františkem Černým a Karlem Holasem 
v nahrávacím studiu. Foto: Ivo Štěrba ml.

Maminku na mateřské Martinu Štěrbovou velmi překvapilo, že si 
Čechomor vybral právě její písničku. Foto: Pavel Čempěl

Z maminky na mateřské »hitmakerkou«. Martina Štěrbová
(28) z Bohumína zúročila dlouholetou klavírní průpravu a za-
bodovala v celostátní soutěži Přines hit. Zkomponovala 
píseň, která se objeví na speciálním CD folkrockové skupiny
Čechomor. Kapela si ji vybrala z více než šedesáti zaslaných
songů profesionálních i amatérských autorů. 

»Na klavír hraji dvacet let.
Občas i něco složím, ale jen tak
pro sebe, do ›šuplíku‹,« svěřila
se Martina Štěrbová, která
te� veškerý čas tráví s dvoule-
tou dcerou Zuzankou. Právě
na procházce s ní ji v parku
napadla slova písničky, která
následně zhudebnila. »Zvolila
jsem jednoduchou melodii a za

hodinku byla skladba na světě.
Zpětně jsem se až zastyděla, jak
jsem to odbyla,« přiznala autorka.

Jenže právě jednoduchost
slavila úspěch. Účelem soutě-
že totiž bylo vytvořit skladbu,
která by charakterem připomí-
nala píseň lidovou. A zatímco
se ostatní soutěžící snažili imi-
tovat už existující repertoár

Čechomoru, píseň »Bílá pent-
lička« Martiny Štěrbové byla
trochu jiná. Z textu i melodie
dýchá atmosféra klasických li-
dových balad. Však také Fran-
tišku Černému, lídrovi Čecho-
moru a sběrateli regionálních
písní, vlezla pod kůži. »Říkal,
že je tak ›vlezle‹ milá, že mu po
prvním poslechu uvízla v hlavě 
a celý den si ji broukal,« tlumo-
čila bohumínská klavíristka.

Se členy skupiny se Martina
setkala v Praze při předávání
ceny za vítěznou píseň jedno-
ho ze tří kol soutěže a navští-
vila i nahrávací studio, kde

Čechomor vdechl její skladbě
své aranžmá.

Z vítězných »lidovek« vznik-
ne speciální cédéčko, jehož vý-
těžek poputuje na charitativní
projekt výchovy asistenčních
psů pro osoby tělesně nebo
zrakově postižené. Součástí
soutěže je i pražský předvá-
noční koncert Čechomoru,
kterého se zúčastní i autoři tří
nových hitů. Martina Štěrbo-
vá se těší, že právě tady, před
nabitým hledištěm, svou Bílou
pentličku poprvé uslyší v kon-
certním provedení. 

Pavel ČEMPĚL

Foto: Vlasta Spratková
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»Večer se mi špatně usíná, v bytě je podezřelé
ticho,« povzdechla si po výměně oken jedna
obyvatelka. Pro město je ale kuriózní »stíž-
nost« dobrým znamením - nová okna fungují!
Už žádné škvíry v rámech, žádný průvan, kte-
rý roztančí záclony, žádné dramatické úniky
tepla. A i ten spánek se časem spraví. A po-
kud by někomu opravdu »chyběl« kravál 
z ulice, který nová okna tlumí, může si na noc
pustit relaxační hudbu.

Na sklonku října skončila letošní etapa mega-
akce »Okna všem«. Týká se 89 domů, v nichž je
téměř osmnáct set bytů. Letos se podařilo vymě-
nit okna v tisícovce z nich. Zbylá část se dočká
příští rok s tím, že se práce po zimní přestávce 
opět rozběhnou v březnu. V té době už bude
znám i přesný harmonogram výměny, dříve to
bohužel možné není.

Instalaci nových plastových oken provádějí
čtyři firmy. Práce v jednom bytě jim zabraly tři
až čtyři dny, v závislosti na počasí a na tom, zda
nebylo třeba kolem oken provést ještě nějaké
dílčí opravy. Letos šlapalo vše jako na drátkách.
Firmy se držely harmonogramu a nájemníci byli
až na nepatrné výjimky vstřícní. »Vydrželi těch
pár dnů nepohodlí a hlavně byli rádi, že to te� budou
mít lepší,« konstatovala Lenka Jochimová z od-
boru rozvoje a investic.

Město původně počítalo, že si výměna všech
plánovaných oken vyžádá více než sto milionů.
Nabídky firem ve výběrovém řízení ale byly tak
příznivé, že se cena nakonec smrskla na pou-
hých 58 milionů. Do letošní etapy město vložilo
34, na příští rok je vyčleněno 24 milionů.

Pavel ČEMPĚL

Poslední okna v letošním roce se měnila od 24. do
27. října ve dvou věžácích v Alešově ulici. 

Foto: Pavel Čempěl

V tisícovce bytů už je klid
a pěkně teploučko

Výměna vážně nevážně
Průběh letošní megavýměny se nesl v poklid-

ném duchu. Nová okna odmítli nájemníci pouze
jediného z tisícovky bytů, ostatní byli povětšinou
vstřícní a ochotní. Přesto neměly firmy nouzi 
o nečekané či tragikomické situace.

Při otevírání šesti bytů musela asistovat poli-
cie, protože se nájemníci v ohlášený den výměny
někam »vypařili«. Policisté měli napilno i v bytě,
který zřejmě sloužil jako sklad a distribuční mís-
to marihuany. Sušeného konopí se tam našlo
několik balíků.

Vůbec nejbizarnější příběh zažili řemeslníci 
v bytě, jehož mladý nájemník propadl narkoti-
kům. Ačkoli věděl, že dorazí pracovníci s okny,
v drogovém »rauši« si to neuvědomil. Vsugero-
val si, že je to policejní »š
ára« a chtěl se s řeme-
slníky prát. Mnohem větší, možná i příjemné,
překvapení ale pracovníky čekalo ve vedlejším
pokoji. Našli tam rovněž »podroušenou«, zcela
nahou mladou ženu. I ta je považovala z policis-
ty a v panice si navlékla jen tepláky s tričkem 
a bosa utekla do ulic. (tch)

Na den školákem 
v ZŠ Beneše

Chceme dětem usnadnit
přechod z mateřinek do zá-
kladní školy. ZŠ Beneše pro-
to připravila pro všechny
budoucí prvňáčky možnost
seznámit se s novým prostře-
dím a vyzkoušet si, co to zna-
mená chodit do naší školy.

Projekt »Škola nanečisto«
nenásilnou formou seznamuje
budoucí prvňáčky se školním
prostředím a některými čin-
nostmi se školou spojenými.
Setkání se bude konat 8. listo-
padu od 15 do 17 hodin v hlav-
ní budově (tř. Dr. E. Beneše) 
a v lednu (termín bude upřes-
něn) na elokovaném pracoviš-
ti (bývalá polská škola).

Přihlásit se můžete na ředi-
telství školy, tel. 596 013 104,
či přímo na místě. Akce je bez-
platná. S sebou pouze spor-
tovní oblečení, pastelky, pře-
zůvky, případně pití či malou
svačinku.

Děti i jejich rodiče budou
seznámeni s metodami výuky,
včetně interaktivní výuky, a to
ve všech odborných učebnách
školy. Přítomnost rodičů na
akci vítána.
Barbora BOLCAROVIČOVÁ,

ředitelka školy

Den otevřených
dveří v ZŠ Beneše

Základní škola Benešova zve
8. prosince do svých prostor
všechny rodiče, bývalé žáky či
zaměstnance školy. Už v 8 ho-
din začínají »Slavnosti učení«,
kdy je možné navštívit třídy 
a nahlédnout do výuky na
všech pracovištích, včetně elo-
kovaných. Ve 14.30 hodin vy-
pukne v hlavní budově tradič-
ní Den otevřených dveří. Při-
praveno bude i občerstvení 
a pracovní dílničky. (bb)

p o z v á n k a
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Miliony naKřtilo se vodou i podrážkami bot
S blížící se zimou jdou do 

finále velké městské investič-
ní akce a opravy, které si letos
vyžádaly 112 milionů. Balík
peněz se jako každoročně od-
víjel od možností rozpočtu 
a získaných dotací. V roce
2008 to bylo 132, předloni
124 a v loňském roce 104 mi-
lionů.

Z letošního objemu financí
šlo 34 milionů na novou vý-
stavbu a 78 na opravy (z toho
34 milionů na výměnu oken).
Většina z velkých rekonstrukcí
už je hotova, jako například
městský objekt v Nerudově uli-
ci, v němž sídlí zařízení sociál-
ních služeb Salome. Výměna 
oken, dveří, nová fasáda a další
vylepšení si vyžádaly 4,8 milio-
nu. Významnou proměnou
prošel i sousední objekt, který 
z větší části slouží Centru mla-
dé rodiny Bobeš.

»Práce, které probíhaly od květ-
na do září, zahrnovaly výměnu o-
ken, zateplení zdí a střechy, včetně
výměny střešní krytiny,« sdělila
Adriana Altof z odboru rozvoje
a investic. Radikální proměnou
prošel i interiér. Jsou zde nové
rozvody vody, kanalizace, sani-
tární technika a podobně. Pře-
stavba objektu přišla na šest
milionů.

Vodou z Odry byla 22. října symbolicky
pokřtěna nová naučná stezka chráně-
nými hraničními meandry. Slavnostní
ceremoniál si nenechalo ujít několik
desítek turistů. Stezku pak pokřtili
i prakticky. Vyrazili na devítikilo-
metrovou trasu, od jejíhož zdo-
lání neodradilo pěší i cyklisty
sychravé počasí ani hustá 
mlha.

»Stezka má červenobílou značku
a není nijak náročná. V průvodci,
kterého jsme pro naučnou stezku vy-
dali, se turisté dočtou o sedmnácti
zastaveních, v nichž nechybí důležité
informace o meandrech,« uvedl

místostarosta Lumír Macura. Na na-
učné stezce narazí turisté také na

šest informačních tabulí s letecký-
mi snímky jednotlivých úseků
řeky. Nechybí na nich popisy
přírody a fotografie význam-
ných živočichů, rostlin a hub.
»K odpočinku i k úkrytu před

rozmary počasí jsou na trase 
nainstalovány tři dřevěné koliby,« dodal
Macura. 

Naučná stezka začíná ve Starém 
Bohumíně u kapličky Pustyňa, kde se
také konalo její slavnostní otevření.
Dále vede přes Starý Bohumín, 
Šunychl, Kopytov a končí kousek od
soutoku Odry s Olší. (balu)

Účastníci slavnostního otevření obdrželi průvodce meandry. Na první túru se vypravily celé rodiny i se svými
čtyřnohými kamarády. Foto: Pavel Čempěl

Víkendová uzavírka
Sloužila jako objízdná

trasa a dostala pořádně za-
brat. Vozovka Lidické ulice
je v neutěšeném stavu, pro-
to musí zákonitě následovat
její generální oprava. Ta
probíhá do 6. listopadu.

V některé dny si opravy
vyžádají jen částečné omeze-
ní, ale v určitých termínech
je nutná i úplná uzavírka.
Týká se to i nejbližšího ví-
kendu 5. a 6. listopadu, kdy
by dělníci mohli pokládat
nový asfalt. Pokud to počasí
nedovolí, práce proběhnou
až 12. a 13. listopadu. V ta-
kovém případě by se zpro-
voznění úseku pro veškerou
dopravu posunulo z původ-
ního termínu 7. listopadu na
pondělí 14. listopadu. (red)



11Kontakt: oko@mubo.cz ✆ 731 130 672, 596 092 282 ● archiv na www.mesto−bohumin.cz

Kuna skalní (Martes foina)
Kuna skalní patří k šelmám, které se dokonale přizpůsobily

aktivitám lidí, a proto je kromě velkých lesních celků stále
hojná nejen u nás, ale také v celé Evropě. V horách vystupuje 
i nad hranici lesa.

Kuna skalní preferuje otevře-
nou krajinu, okraje lesů a skal-
naté terény, ale osídluje i ves-
nice a města. V době páření 
a odchovu mlá�at na sebe upo-
zorní vřískavým hlasem a šra-
motem při pobíhání na pů-
dách. Kuna skalní loví hlavně 
v noci a její kořistí se stávají
hlodavci, zajíci, ptáci i bezo-
bratlí. Živí se také ovocem a růz-
nými plody keřů. Na podzim
může rostlinná potrava převlá-
dat a v té době je její trus záři-

vě červený od zbytků šípků 
a plodů kaliny obecné

V Bohumíně jsou kuny skalní
běžné ve všech městských čás-
tech. Nechybějí ani v centru
Nového Bohumína, kde chytají
v okolí popelnic potkany a na
půdách zdivočené domácí holu-
by. Na území průmyslových
podniků pátrají v kolejištích vle-
ček po drobných savcích a byly
dokonce pozorovány, jak šplhají
po kovových konstrukcích.

Jiří ŠUHAJ

Příroda kolem nás - savci Bohumína (84
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a výstavbu a velké opravy splnily svůj účel

Na seznamu velkých oprav 
a investic bylo letos šestatřicet
položek. Z těch významných sto-
jí za zmínku také rekonstrukce

Domova Jistoty ve Starém Bo-
humíně nebo bytových domů 
v ulici Svatopluka Čecha 1093 
a Osvoboditelů 1019. (red)

Na snímcích nahoře Nerudova 1041 - zařízení sociálních služeb Salome
v červenci a v říjnu letošního roku. Dole Nerudova 1156, kde sídlí
Centrum mladé rodiny Bobeš, se stejným časovým odstupem. 

Foto: Pavel Čempěl



nost hlásit. Při těch úředně evidovaných
se dva účastníci těžce zranili a jednatřicet
jich utrpělo zranění lehčího charakteru.
Nikdo na bohumínských silnicích od 
1. ledna do 30. září naštěstí nezahynul. Ze
statistik také vyplývá, že nejrizikovějšími
dny byly už »tradičně« pondělí a pátek.

Co se lokalit karambolů týče, nejhůře je
na tom podle policejních hlášení silnice
druhé třídy číslo 471. Pro lepší představu,
jsou to navazující ulice Štefánikova, Bez-
ručova a Sokolská, na kterých se letos sta-
lo už 19 dopravních nehod. Kritická jsou
na této silnici čtyři místa. Na křižovatce

B O H U M Í N S K É  M Ě S T S K É  N O V I N Y č í s l o  2 0  /  2 0 1 112 OOKKOO

Nejrizikovější místa očima motoristů
Letošní bilance na silnicích: 85 nehod, 33 zraněných

Za humny je čas podzimních plíska-
nic. Stěží se na něj někdo těší a šoféři to
nejsou určitě. Mlhy, déšť, občas nějaká
ta námraza na vozovce nebo vlhké spa-
dané listí. V takových podmínkách to
za volantem není snadné. Není proto
divu, že v tomto období stoupá počet
bouraček. Proto jsme pro vás připravili
přehled nejrizikovějších míst v Bohumí-
ně. Samozřejmě ale platí, že na pozoru
se řidiči musí mít nejen na nich.

Za tři čtvrtě letošního roku už policie 
v Bohumíně řešila 85 dopravních nehod.
Úmyslně zmiňuji »policie«. Karambolů
bylo mnohem více, ale ty drobnější 
a bez zranění už motoristé nemají povin-

Štefánikovy ulice a třídy Dr. E. Beneše 
(letos 3 nehody) jsou v největším ohrože-
ní chodci a cyklisté, na Záblatském kopci
(3 nehody) je častou příčinou bouraček
nepřiměřená rychlost a na křižovatce 
Sokolské a Rychvaldské ulice v Záblatí 
(3 nehody) je to nedání přednosti v jízdě.
Na zmíněné silnici 471 je místem častých
nehod i rondel u Billy (letos 1 nehoda).

V počtu kolizí se na druhé příčce umís-
tila silnice I. třídy číslo 67, která protíná

Bezkonkurenční pohroma řidičů. Za karam-
boly v podjezdu Drátovenské ulice si ale mo-
hou sami. Přece když nevím, kolik mé auto
měří, tak se do »myší díry« necpu. 

Ošidné to bývá i na železárenském mostě. 
Řidiči bourají na křižovatce s Lidickou ulicí 
i na opačném konci v blízkosti rondelu.

S rondelem u Billy mají potíže hlavně šoféři kamionů. V dopravní špičce jsou pak v ohrožení cyklisté.

Zrádná silnice číslo 46816 - ulice 9. května 
a Jeremenkova. 

Nové kritické místo - okružní křižovatka v Šunychlu. Za krátkou dobu už tady havarovalo několik
řidičů. Na vině je vysoká rychlost a ostrý nájezd ze silnice, která vede souběžně s dálnicí.

Foto: leden 2006

Foto: leden 2010

celé město (její trasa se průběžně mění 
v souvislosti s dokončováním nových do-
pravních staveb v blízkosti dálnice). Letos
se zde stalo 10 nehod. Ty se udály na růz-
ných místech, ovšem přibyla jedna riziková
novinka. Postrachem řidičů se stal kruhový
objezd v Šunychlu, konkrétně ostrý nájezd
z nové silnice ze strany od Starého Bohu-
mína. Nedávno dokončený rondel už byl
dějištěm četných karambolů. Většinou
méně dramatických a nehlášených, takže 
z nich policie vyšetřovala pouze jednu.

Bronzový stupínek v počtu letošních
nehod obsadila silnice číslo 46816, tedy 
ulice 9. května, Jeremenkova a Drátoven-
ská. Asi nebude překvapením, že je nebla-
ze proslulá především »myší dírou«. Její
smutná bilance za letošní tři kvartály
představuje čtyři ze sedmi evidovaných
nehod na zmíněné silnici.

A na závěr zmíníme i držitele »brambo-
rové« medaile. S počtem čtyř evidovaných
bouraček ji získala silnice číslo 647 - 
Ostravská ulice.

Text a foto: Pavel ČEMPĚL

Foto: říjen 2011

Foto: říjen 2009

Foto: únor 2010
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ními občany přezdívku »Šutrba�a«. Zahy-
nul na východní (ruské) frontě zhruba 
v polovině II. světové války - musel naru-
kovat do německé nacistické armády.

V roce 1959 byly u Kališova jezera 
vyhloubeny vodárenské studně (od roku
1911 byl bohumínský vodovod napájen
pitnou vodou z Moravské Ostravy). Ze 
samotného Kališova jezera se začala ale
čerpat pitná voda až od roku 1971.

Na menší vodní ploše byla těžba už 
ukončena, v současné době její břehy za-
růstají přirozenou vegetací. Na Velkém
Kališoku se těží dál (v důsledku pokračují-
cí těžby došlo například v roce 1973 ke
zrušení silnice ze Starého Bohumína do
Kopytova). V severní části Velkého Kali-
šoku se od roku 1975 nachází veřejně 
přístupná pláž s nedalekým tábořištěm
chatového typu. V roce 1969 zde byla za-
hájena také výstavba loděnice. Jiří ŠUHAJ

Jak vznikaly původní místopisné názvy (1)

Dagmar Čížová (vlevo) a hlavní kmotra knihy Marcela Heříková 
při křtu v Salonu Maryška. Foto: Lukáš Kania

Dagmar Čížovou inspiruje
příroda, lidé, okolí i každoden-
ní prožitky. Píše hned, jakmile
ji něco napadne, nic neodklá-
dá. Proto má pořád po ruce
některý ze svých deníků, do
kterých si vše zaznamenává.
»Snažím se, abych si ze všeho
brala jen to dobré,« odpověděla
při křtu sbírky Čížová na dotaz,

odkud bere energii a pozitivní
náhled na svět. Dodala, že sbír-
ka není monotematická a každý
si v ní určitě najde to své.

Sbírku, která je v pořadí už
pátou samostatnou publikací
bohumínské autorky, ilustro-
vala Lenka Čočková z Olo-
mouce. Vydání si Dagmar 
Čížová financovala sama. (luk)

Bohumínská básnířka Dagmar Čížová pokřtila 20. října 
v Salonu Maryška svou novou sbírku. Nazvala ji »Z deníku že-
ny« a čtenářům v ní nabízí pohled do svého nitra. 

Křest páté sbírky básnířky Dagmar Čížové

Názvy území, hor, řek, jezer či ryb-
níků, to vše má hluboké kořeny

v minulosti. Naši předci vymýšleli 
místopisné názvy na reálném základě 
a v době vzniku si je dokázal každý lo-
gicky interpretovat. Jenže jak šel čas 
a vyvíjela se mluvená řeč, případně se
měnil úřední jazyk, doznaly mnohé ná-
zvy změn, z nichž se původní význam
vytratil. Někdy zapracoval i lidský fak-
tor, překlep kronikáře nebo necitlivý
zásah úředníka. V našem novém nepra-
videlném seriálu se pokusíme původní
místopisné názvy spjaté s Bohumínem
vypátrat a ozřejmit jejich význam. Začne-
me lokalitou relativně mladou, jejíž jmé-
no bylo i za krátkou dobu nesmyslně
»zmrzačeno«. Na vině je v tomto případě
»úřední šiml«. Kvůli němu tak při pohle-
du na jezero v Šunychlu narazíme v ma-
pách na uši rvoucí název Kališčák. (red)

Kališok
Pojmenování Kališok je doloženo od 30.

let minulého století. Někdy je uveden ná-
zev Kališovo (Kalischovo) jezero. Na ma-
pách bohužel převládá jméno Kališčák.
Tento úředně vytvořený název změnil pů-
vodní význam slova a nikdo z místních 
obyvatel ho nepoužívá.

Podle velikosti se nádrže rozlišují na
Malý a Velký Kališok. Jde o dva zatopené
těžební prostory vyhloubené při těžbě
štěrkopísku - jedná se tedy o vodní plochy
umělého původu. Štěrk se nalézá v subg-
laciální (podledovcové) rýze široké asi
300 metrů, táhnoucí se přes Dolní Lutyni
až k Beskydům. Původem jde o štěrk moř-
ský, jehož ložiska jsou hluboká až 50 met-
rů. Těžbu zahájil v roce 1936 kopytovský
sedlák Josef Kalisch, který měl mezi míst-

Pohled na jezero z vojenského srubu MO-S3.
Foto: Pavel Čempěl

Severní část Kališoku, kde už těžba skončila,
slouží k rekreaci. Foto: Jiří Rozsypal
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Památníky září novotou
Čištění, spárování, opravy desek, obnova

písma, antigraffitové nátěry. Tím vším v mi-
nulých týdnech prošly tři památníky v Bohu-
míně. Radnice navázala na tradici minulých
let, kdy každoročně dá odkazům naší minu-
losti nový lesk.

Ve Starém Bohumíně byl podroben odborné-
mu ošetření památník s pamětní deskou zakla-
datelům nemocnice. Škrábance, rýhy a malůvky
z něj odstranily zručné ruce kameníka. Notně
sešlý byl také pomník Stalingradským hrdinům,
který se nachází před Dětským diagnostickým
ústavem v Šunychlu. »Kameník ho očistil, přebrou-

sil a nově zvýraznil písmo,«popsala práce Šárka
Drápelová z odboru školství, kultury a sportu.

Snad největší zásah si vyžádal Pomník Rudol-
fu Masnému v parčíku ve Vrbici. Kromě drob-
ných oprav a nového spárování kameník nain-
staloval také novou pamětní desku. »Ta původní
z pomníku zmizela asi před deseti lety. Byla bronzová
a pravděpodobně skončila ve sběrně. Nová pamětní
deska je z mramoru, který snad poberty nebude tolik
lákat« uvedla Drápelová.

Za provedené úpravy radnice zaplatila 31 tisíc.
Do zimy chce stihnout opravit ještě jedno pa-
mětní místo. Mělo by jít o památník »Hrdinům
domova« ve Vrbici. (luk)

Pomník Rudolfu Masnému, Vrbice

Památník zakladatelů nemocnice, Starý Bohumín

Pomník Stalingradským hrdinům, Šunychl Foto:  Šárka Drápelová

Jak předcházet 
závislostem

Na Střední škole Bohumín
se 27. září uskutečnil Den
prevence. Třídy čekal čtyř-
hodinový program. Každá
absolvovala psychologické
hry, besedu s městskou policií,
objasnění pojmu závislosti,
ale též výtvarnou činnost. Ta
bude navíc zpestřena soutěží
skupin o nejlépe vytvořený
plakát na téma »Závislosti«.

Vítězné skupiny studentů
byly ihned po skončení po-
slední aktivity oceněny. Ty
nejlepší získaly praktické dár-
ky. Nejen kvůli nim se žákům
Den prevence líbil. Vyplynulo
to z dotazníku, který po plod-
ně stráveném dopoledni vypl-
nili. Devadesát procent stu-
dentů jej hodnotilo velmi 
pozitivně a přeje si, aby škola 
v tomto typu akcí pokračovala
i v příštím školním roce.

Na přípravě úspěšného Dne
prevence se podíleli pedagogo-
vé Helena Plačková, Věra 
Jarošková, Jana Šnyrchová,
Dagmar Vančurová a Jaroslav
Thér spolu se školní preven-
tistkou. Projekt podpořila a ta-
ké se do něj aktivně zapojila
zástupkyně ředitelky Monika
Horváthová.

Chceme poděkovat rovněž
Městské policii Bohumín,
konkrétně Ondřeji Semjanovi
a Ivovi Uherkovi, za profesio-
nální a odborný přístup, který
oceňujeme nejen my, pedago-
gové, ale i studenti naší školy.

Magdalena WOJNAROVÁ,
školní preventistka

k r á t c e

Pozvánka pro 
budoucí studenty

Gymnázium a SOŠ Orlová
připravuje pro uchazeče o stu-
dium i jejich rodiče 22. listo-
padu Den otevřených dveří.
Žáci a učitelé se budou zájem-
cům věnovat při prohlídce
školy od 8 do 17 hodin. Škola
zprostředkovává studium ve 
4 oborech: Gymnázium (osmile-
té a čtyřleté) a Veřejnosprávní
činnost (denní a dálková for-
ma). Všem budoucím žákům
nově nabízí bezplatné zapůjčení
vybraných učebnic. (kub)
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Jste zaměstnanec, živnostník, důchodce? 
Pobíráte rentu, či jste na mateřské dovolené?

KOLIK POTŘEBUJETE?
Volejte či zašlete sms ve tvaru »UVER OKO INFO« na 777 479 083. 

Cena sms dle tarifu vašeho operátora.
Hledáme spolupracovníky na pozici úvěrových poradců.
www.sol idni -uver.cz

NABÍZÍME PŮJČKY
BEZ POPLATKŮ, 

RYCHLE A DISKRÉTNĚ. Pracuji pro 
jednu finanční společnost a jsem oprávněna 

k uzavírání smluv. Volejte, nebo 
pište SMS ✆ 725 617 816.

Pojízdná rychločistírna peří
1. − 18. 11. od 9.00 do 16.00 

na křižovatce u Benešovy školy
Šití péřových výrobků (přikrývky a polštáře 
z doneseného peří a námi dodané sýpkoviny)

Tel.: 736 646 045

INZERCE

Je samozřejmé, že se život
klubu zaměřeného na přírodní
vědy, ekologii a rybářství neo-
bejde bez spolupráce mezi ško-
lami a domem dětí a mládeže.
A neobejde se ani bez podpory
města. Racek proto přivítal, že
Bohumín přenechal do užívání
dětem pro jejich výuku a rybář-
skou činnost svou, v součas-
nosti nevyužívanou, vodní plo-
chu. Tato vodní plocha není

rybářským revírem a nachází
se v areálu na Gliňoči ve Skře-
čoňi. Jezero a okolní pozemky
jsou však značně zanedbané, 
a tak členy oddílu nyní čeká při
jejich úpravě mnoho práce. 

Vodní plocha a její okolí bu-
dou sloužit pouze k přírodo-
vědné a ekologické výchově v
rybářství a nácviku rybolovné
techniky dětí a mládeže. Pří-
stup na pozemky budou mít

výhradně členové oddílu Ra-
cek Bohumín, kteří obdrží
zvláštní povolenky. Vodní ná-
drž nebude určena k běžnému
rybolovu a platí zde zákaz vy-
sazování nepůvodních druhů
ryb a živočichů.

Racek do svých řad rád při-
vítá všechny nové děti se zá-
jmem o rybářství. Podmínky 
a přihlášku lze získat a více se
o kroužku dozvědět na Základ-
ní škole ve Skřečoni, v domě
dětí a mládeže, nebo v sídle
ČRS v Rolnické ulici Pudlově.

Vladimír KOLOMAZNÍK,
člen výboru ČRS MO Bohumín

Mladí rybáři mají své útočiště
Letos v lednu začal v Bohumíně působit rybářský kolektiv

Racek. Věnuje se výchově dětí a mládeže pod záštitou místní
organizace Českého rybářského svazu (ČRS). Do kroužku se
mohou přihlásit děti už od prvního ročníku základní školy.

Třetí ročník otevřeného turnaje v kuželkách pro bohu-
mínské seniory uspořádala 17. října na Kuželně místní

organizace Svazu postižených civilizačními chorobami
(SPCCH). K účasti se přihlásila čtyři družstva.

Klub seniorů postavil samostatný ženský a mužský tým, o titul
dále bojovalo smíšené družstvo Svazu tělesně postižených a ryze

ženská ekipa SPCCH. Ta také s přehledem celý turnaj vyhrála.
SPCCH vyslal o tři dny později své zástupce, nyní už ve smíše-

ném družstvu, do Havířova na 3. ročník okresní soutěže v bowlingu
o Putovní pohár. Utkalo se o něj devět týmů a Bohumínští obsadili
bronzovou příčku. »Měli jsme na vítězství, ale bohužel se nám tento-
krát nedařilo. Snad to příště napravíme,« slíbil předseda ZO SPCCH
Bohumín Jiří Vilček. (red) 

Turnaj v kuželkách pro bohumínské seniory 

Senioři odehráli turnaj s plným nasazením a maximálním soustředěním. Vítězství si z turnaje odneslo družstvo pořádající místní organizace Svazu
postižených civilizačními chorobami. Foto: Pavel Čempěl (1) a Jiří Vilček (2)

Jaroslav Dušek 
v Bohumíně

Exkluzivního hosta uvítá
bohumínská talkshow Večery
pod palmou. Pozvání do Salo-
nu Maryška přijal herec a ba-
vič Jaroslav Dušek. O životě,
svých rolích a zážitcích přijde
besedovat v pátek 11. listopa-
du. Pořad začíná mimořádně 
ve 21 hodin. Počet míst je 
omezený, kapacita bude maxi-
málně 50 lidí. 

Jaroslav Dušek se v Bohu-
míně představí i divákům v ki-
ně, kde odehraje dvě divadelní
představení - hry Čtyři doho-
dy a Pátá dohoda v pátek 11. 
a v sobotu 12. listopadu od 17
hodin. (luk)
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Vzpomínky - úmrtí

Člověk nezemřel, 
pokud žije 

ve vzpomínkách 
svých blízkých.

1. listopadu 

uplynulo již 10 let, 

kdy nás opustil 

pan Emil SODZAWICZNÝ.
9. září by se dožil 80 let.

S úctou a láskou stále vzpomíná 

syn Milan s rodinou.

Kdo v srdci žije, 
neumírá.

2. listopadu 

by se dožila 100 let 

paní Barbora
ULMANOVÁ 

z Vrbice.

�
18. listopadu to bude již 6 let, 

kdy nás opustila.

S láskou vzpomínají synové a dcery 

s rodinami.

Čas plyne, vzpomínka zůstává...

29. října jsme vzpomněli 

10. smutné výročí úmrtí našeho 

tatínka a dědečka 

pana Romana ILYKA.

�
Zároveň jsme 12. srpna vzpomněli 

6. výročí, kdy nás opustila 

naše maminka a babička 

paní Alice ILYKOVÁ.

�
S láskou a úctou vzpomínají děti 

Roman, Karin a Barča 

s rodinami.

Jak krásné bylo ti přát,
jak těžké je u hrobu stát 

a vzpomínat.
3. listopadu 

by se dožila 80 let 

paní Libuše
ROSIKOVÁ.

�
S láskou vzpomínají dcery 

Dagmar a Libuše, vnoučata Dagmar 

s manželem Tondou, Vendula, Kamil 

a pravnoučata Míša a David.

To, že se rána zahojí, je
jen zdání, v srdci zůstává

bolest a vzpomínání.

30. října to bylo 8 let,

kdy nás navždy opustil,

a 11. listopadu 

by se dožil 43 let 

náš milovaný syn 

Tomáš LIETAVSKÝ.

S úctou a láskou vzpomínají rodiče, 

dcera Sárka, sestra s rodinou

a celá rodina.

Za celou rodinu rodiče.

Měl jsi nás rád, 
chtěl jsi žít. 

Přišla nemoc zlá, 
musel jsi odejít.

4. listopadu 

vzpomeneme 

16. výročí úmrtí 

pana Pavla GREGORČÍKA.

�
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Manželka Jana s rodinou.

Tak, jako ti z očí zářila
láska, radost a dobrota,
tak nám budeš scházet

do konce života.

4. listopadu 

vzpomeneme 7. výročí

úmrtí naší milované

manželky, maminky,

babičky a prababičky 

paní Alžběty OLŠÁKOVÉ.

S úctou a láskou vzpomínají 

manžel Bohumír, dcera Dana 

a syn Vladimír s rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá.
V těchto dnech uplynulo 10 let, 

kdy jsme se naposledy rozloučili 

s maminkou 

paní Evou SIVKOVOU 

a mým drahým manželem 

panem Ladislavem OTRUBOU.

�
28. prosince bychom si zároveň 

připomněli nedožitých 90 let 

naší maminky.

Z celou rodinu vzpomíná 

dcera Uršula Otrubová.

Prázdný je domov, smutno je v něm, 
cestička ke hřbitovu zůstala jen. 
Dny plynou jak tiché řeky proud, 

jen bolest v srdci trvá a nedá zapomenout.

8. listopadu vzpomeneme 2. výročí úmrtí

milovaného tatínka, dědečka a pradědečka 

pana Josefa KOCURA.

3. prosince vzpomeneme 10. výročí, 

kdy nás navždy opustila drahá maminka,

babička a prababička 

paní Oldřiška KOCUROVÁ.

�
S láskou, úctou a bolestí v srdci 

stále vzpomíná a nikdy nezapomene 

dcera Alena s rodinou.
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Čas plyne, 
vzpomínka zůstává.

14. listopadu 

vzpomeneme smutné

10. výročí úmrtí 

naší milované 

manželky a maminky

paní Toničky TOMICOVÉ.

Vzpomínají manžel Ivo s dcerou Evičkou

a spolupracovníci 

z Městského úřadu v Bohumíně. 

Vzpomínky - úmrtí
Léta ubíhají, 

vzpomínky zůstávají.

8. listopadu by se dožil

100 let 

pan Alois
WALUSZCZYK

ze Skřečoně.

�
10. září jsme vzpomněli 10. výročí 

jeho úmrtí.

Vzpomínají synové Roman a Richard 

s rodinami.

Kdo tě znal, 
ten si vzpomene. 
Kdo tě měl rád, 

nikdy nezapomene.

11. listopadu vzpome-

neme 20. výročí úmrtí

paní Anny
KLIMŠOVÉ 

z Vrbice.

�
S láskou vzpomíná sestra 

Alžběta Kudlová s rodinou.

SPOLEČENSKÁ INZERCE
(blahopřání, vzpomínky). 

Rozměr:  60 x 64 mm

Cena bez foto: 180 Kč, s foto: 300 Kč 

Cena dvojité plochy: 400 Kč 

Informace o podmínkách inzerce v Oku 

a kupón pro řádkovou inzerci anajdete 

na www.mesto-bohumin.cz, 

sekce zpravodajství/městské noviny Oko.

OOKKOO

Blahopřání - jubilea
Prosté je naše přání jako
kvítek v poli, a� tě srdíčko

už nikdy nezabolí.
7. listopadu oslaví

své životní jubileum
60 let 

paní Ludmila
OLECKÁ.

Do dalších let ti
hodně pevného zdraví, štěstí a lásky
přejí manžel Hubert, dcera Renáta 
s přítelem, syn Michal, syn Tomáš 

s manželkou, snacha Karla a rodina
Piatkova. Vnoučata Jakub, Petra, 

Michaela a Jan posílají babičce pusu. 

10. listopadu uplyne 55 let 

ode dne, kdy si 

manželé Eva a Alexander
HNIDKOVI

z Bohumína 

řekli své ANO.

�
K tomuto krásnému výročí 

vám přejeme vše NEJ...

Dan�a, Marek, Hela a Míra

U příležitosti 60. výročí uzavření 

manželství, které oslaví 10. listopadu, 

Marii a Ervinovi
BABCZYNSKÝM 

z Dolní Lutyně 

přejeme vše nejlepší, hodně zdraví,

štěstí a lásky. 

�
Dcery Jana s manželem Vlastimilem,

Majka s manželem Petrem, vnoučata

Lucie, Ondra, Pavel s manželkou Lucií

a pravnuci Martin a Vašek. 

Sedmdesátníkům zahrála
krojovaná dechovka

Hudební vystoupení jako dárek k jubileu. Lidová kapela Moravská Veselka ze Sušic
u Přerova zahrála 3. října Bohumíňákům, kteří letos oslavili, nebo do konce roku

oslaví sedmdesáté narozeniny. Na koncert v kině jich dostalo pozvání 247 s tím, že si každý
mohl přivést jednočlenný doprovod. Kulturní dárek přichystala komise pro občanské 
záležitosti v čele se svým předsedou Vilémem Bannertem. Ten pronesl tradiční řeč na 
jevišti, ale hned poté se usadil mezi své vrstevníky v hledišti, protože i on je letos jedním
ze sedmdesátníků. (red)

Foto: Pavel Čempěl
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● Levné ubytování - zaříze-
ný 1+KK, Nová Ves u Boh.
Parkování, 1 - 3 osoby, i dlou-
hodobě. ✆ 603 844 693.

● Od 1.1.2012 dlouhodobě
pronajmu byt 1+1, 50 m2, 
v centru, nájem + služby
4.000 Kč. ✆ 731 025 011.

RŮZNÉ
● Jsem Vaše osobní makléřka

pro oblast Bohumína Rych-
vald. Kateřina Kubas, ul. Sou-
běžná, Rychvald, ✆ 739 345 101.
Prodám Váš dům, byt, poze-
mek v této oblasti nebo Vám
pomohu nalézt vhodné bydlení
dle Vašich představ. Konzulta-
ce zdarma. Volejte kdykoliv.

● Prodej krůt po tel. domlu-
vě po - ne. ✆ 776 171 452.

● Kadeřnictví Salón Eva T.
G. Masaryka přijme kadeřni-
ci a pronajme prostory po
zlatnictví. ✆ 596 012 014. 

SLUŽBY
● NEPEČTE - NAPEČU

VÁM! Cukroví, dorty, po celý
rok. Super kvalita i cena. ✆
737 856 868.

REALITY
● Prodám dvougenerační

rodinný dům v Bohumíně-
Záblatí. Dům má dva byty,
každý se samostatným vcho-
dem. ✆ 739 456 723.

● Prodám RD 4+1 ve Sta-
rém Bohumíně. Garáž a zahra-
da. ✆ 608 414 263.

● Prodám rodinný dům 
v Bohumíně-Záblatí ve velmi
dobrém stavu. ✆ 604 228 324.

● Koupím jakýkoliv byt,
pozemek v Boh., Rychvaldě 
a okolí. Případné dluhy uhra-
dím. Po dohodě možnost pone-
chání ve vašem bytě v podná-
jemním vztahu. ✆ 736 228 883.

● Pronajmu byt 1+1. v Bo-
humíně. ✆ 736 228 883.

● Pronajmu byt 1+1. ✆ 732
330 425.

● Bytové družstvo v Orlové
nabízí k pronájmu prostory
č.p. 1326 v centru města o vel.
115 m2, nebo 28 m2, 26 m2, 18
m2 a 17 m2. Kontakt paní Mi-
chálková, ✆ 604 201 367, 
596 540 114.

ř á d k o v á  i n z e r c e



KAM V BOHUMÍNĚ?
KULTURNÍ, SPORTOVNÍ A SPOLEČENSKÉ DĚNÍ VE MĚSTĚ od 5. do 20. LISTOPADU

KAM V BOHUMÍNĚ?
P r o g r a m y  t a k é  n a  w w w . m e s t o - b o h u m i n . c z  n e b o  w w w . k 3 b o h u m i n . c z

K3 BOHUMÍN 

Studentská 781,
www.k3bohumin.cz, k3@k3bohumin.cz, 

✆ 596 012 124

■ 5.11. od 9 hodin ESOTERICKÝ FESTIVAL v kině K3. 
9.00 - 10.30 Pavol Hlóška - Ájurvéda
10.45 - 12.15 Yvona Moravcová - Kineziologie -

one brain
12.45 - 14.45 Zbyněk Eller - Žít, učit se, milovat
15.00 - 17.00 Patricie Anzari - Pilíře živé spirituality:

smíření, velkorysost a ohleduplnost.
17.15 - 19.30 Jiří Spilka - Medicínská cesta, aneb 

v každém z nás je šaman, proč a jak
jej můžeme probudit

20.00 Když kámen promluví (film)
Vstupné na jednotlivé přednášky 60 Kč, celodenní
vstupné 150 Kč, vstupné na film 60 Kč (není součástí
celodenního vstupného). Ve foyer prodej esoterického
zboží, CD, knih, andělské karty, magnetické šperky, 
homeopatika, zdravá výživa, potravinové a vitamínové
doplňky, kameny a další.

DIVADLO
■ 6.11. v 10 hodin ZLATOVLÁSKA. Zpracování známé
pohádky v podání divadelního souboru Harlekýn Karvi-
ná. Sál kina, 50 Kč.
■ 7.11. v 19 hodin S PYDLOU V ZÁDECH. Legendární
semaforská inscenace v podání Divadelní společnosti
Josefa Dvořáka. Hraje Josef Dvořák, Markéta Hrubešo-
vá a další. Sál kina, 280, 250, 220 Kč (v předprodeji 
o 30 Kč méně).
■ 11.11. v 17 hodin ČTYŘI DOHODY. Divadelní 
představení inspirované knihami D. M. Ruize a J. Ruize.
Hraje Jaroslav Dušek. Sál kina, 290 Kč.
■ 12.11. v 17 hodin PÁTÁ DOHODA. Zcela nová hra
Jaroslava Duška na motivy autorů knihy Čtyři dohody.
Sál kina, 290 Kč.

KNIHOVNA K3 BOHUMÍN 

www.k3bohumin.cz, 
knihovna-vedouci@k3bohumin.cz, 

✆ 596 012 203.

PŘEDNÁŠKY
■ 8.11. v 17 hodin NEDOBYTNÁ ŠIFRA. Záhadolog 
Arnošt Vašíček představí svou novou knihu. Přednáš-
ková místnost knihovny.
■ 9.11. v 17 hodin CO JE SCI-FI. Literární výklad Petra
Pěnkavy s ukázkou literárních děl. NEJLEPŠÍ SCI-FI
POVÍDKA. Vyhodnocení literární soutěže a četba nej-
zdařilejších povídek. Přednášková místnost knihovny,
vstup volný.
■ 11.11. v 18 hodin FILMOVÝ SCI-FI MARATON. 
Kultovní film MATRIX, parodie MARS ÚTOČÍ a sci-fi
drama KONTAKT. Zájemci mohou přenocovat v kni-
hovně, spacák a karimatka s sebou. Přednášková míst-
nost knihovny, 50 Kč.
AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ 
■ 7. - 11.11. ve 13 hodin (mimo středu) JÁ A MÉ SCI-FI.
V rámci »Týdne se sci-fi literaturou a filmem« budou
děti vyrábět marťánky, kosmonauty či létající talíře.
Dětské oddělení knihovny.
■ 15.11. v 15 hodin POKUSY A ROŠŤÁRNY. Výroba
kladkostroje, dětské oddělení knihovny.

■ 21.- 25.11. ve 13 hodin (mimo středu) PRINCEZNIČ-
KA NA BÁLE POZTRÁCELA KORÁLE. Čítárna s výtvarnou
dílnou - navlékání těstovinových korálků. Dětské odd.
VÝSTAVY
■ Do 30.11. SCI-FI. Vědecko-fantastické fotografie 
a literatura u příležitosti Týdne se sci-fi literaturou 
a filmem, galerie na chodbě, dle otevírací doby studovny.
■ Do 30.11. BOHUMÍN V HORNICKÉM KRAJI. Díla,
která vzešla v rámci soutěže pro žáky základních škol,
galerie na chodbě, dle otevírací doby studovny.

KINO K3 BOHUMÍN

■ 3. a 4.11. v 16.30 hodin SPY KIDS 4D: STROJ ČASU.
Film USA, 2011, 3D, 89 minut, dabing, přístupný, 120 Kč.
■ 3. a 4.11. v 19 hodin PERFECT DAYS - I ŽENY MAJÍ
SVÉ DNY. Film Česko, 2011, 108 minut, přístupný, 100 Kč.
■ 5.11. ve 20 hodin KDYŽ KÁMEN PROMLUVÍ. Doku-
mentární film Česko, 2010, 75 minut, přístupný, 60 Kč.
■6.11. v 19 hodin BLÁZNIVÁ ZATRACENÁ LÁSKA. Film
USA, 2011, 118 minut, titulky, přístupný od 12 let, 80 Kč.
■ 10. a 11.11. v 19 hodin VYMĚŘENÝ ČAS. Film USA,
2011, 109 minut, titulky, přístupný od 12 let, 90 Kč.
■ 12. a 13.11. v 10 hodin TINTINOVA DOBRO-
DRUŽSTVÍ. Animovaný film USA, Nový Zéland, Belgie,
2011, 13.11. ve 3D, dabing, přístupný, 90 Kč..
■12.11. ve 20 hodin JEDEN DEN. Film USA, 2011, 107
minut, titulky, přístupný, 90 Kč.
■14.11. v 19 hodin ODCHÁZENÍ. Film Česko, 2011, 97
minut, přístupný, 65 Kč (pro členy FK 55 Kč).
■ 16.11. v 9 hodin KRÁLOVA ŘEČ. Film Velká Británie,
Austrálie, USA, 2010, 118 minut, titulky, přístupný od
12 let, 50 Kč (FK pro seniory).

SDRUŽENÍ MARYŠKA 

Občanské sdružení Maryška, 
nám. T. G. Masaryka, www.maryska.cz, 

info@maryska.cz, ✆ 776 577 722

■ Každé pondělí v 16 hodin JÓGA NA ŽIDLÍCH. Nená-
ročné cviky pro seniory a méně pohyblivé osoby, před-
cvičuje Anička Balcárková. 
■ 7.11. v 18 hodin METODA RUŠ. Terapie duše, uvol-
nění psychických bloků a napětí, 30 Kč.
■ 8.11. v 17.30 hodin GRAFOTERAPIE. Rukopisem k roz-
voji osobnosti, přednáška Dagmar Kravčíkové, 70 Kč.
■11.11. ve 21 hodin VEČERY POD PALMOU SPECIÁL. Ex-
kluzivním hostem talkshow bude herec Jaroslav Dušek.
■ 18.11. v 18 hodin POPDIUM. Nový cyklus o mla-
dých, s mladými, pro mladé. 
■ 19.11. v 9.30 hodin SOBOTĚNKA. Cyklus pro děti 
s Lucií Semančíkovou, nutno se předem objednat.

AKCE PRO RODIČE MALÝCH DĚTÍ

RODINNÉ CENTRUM SLŮNĚ, Nerudova ulice,
www.slunerc.webnode.cz

vilmaurbancikova@seznam.cz, ✆ 604 999 147

■ Každé pondělí a čtvrtek v 18 hodin PILATES. Taneč-
ní sál ZUŠ v Nerudově ulici.
■ Každou středu v 16 hodin CVIČENÍ RODIČŮ 
S DĚTMI. Tělocvična SŠ v Husově ulici.
■ Každý čtvrtek v 17 hodin PILATES PRO SENIORKY.
Taneční sál ZUŠ v Nerudově ulici.

SLEZSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ A.V.

Modrá budova v Masarykově ul. (vedle Parku
Chopina), bohumin@sceav.cz, ✆ 736 627 503

■ Každé pondělí v 15.15 hodin SPEAKING AND
TALKING II. Konverzace v angličtině pro mírně pokroči-
lé. Kapacita skupiny 6 lidí, 25 Kč/1 hodina.
■ Každé úterý v 15.30 hodin TURISTICKÝ ODDÍL PRO
DĚTI. Pro školáky od 2. do 6. třídy.
■ Každé úterý v 17 hodin SPEAKING AND TALKING.
Konverzace v angličtině pro »věčné« začátečníky. Ka-
pacita skupiny 6 lidí, 25 Kč/1 hodina.
■ Každý čtvrtek v 16.30 hodin KEX KLUB. Dvouhodi-
novka pro mladé.

SPORT

■ 19.11. v 9 hodin MEMORIÁL MILOŠE FREITAGA.
7. ročník turnaje ve stolním tenise. Sokolovna Záblatí.

■ 20.11. v 9 hodin VIKTORIE BOHUMÍN A - SK STONA-
VA. Šachový turnaj, krajská soutěž. Sokolovna St. Bohumín

HOKEJ
■ 5.11. HC BOHUMÍN - HK NOVÝ JIČÍN. Kraj. liga mužů.

■19.11. HC BOHUMÍN - HC ROŽNOV P. R. Kraj. liga mužů.

CYKLISTIKA
■ 12.11. v 9 hodin LESNÍ PARK KACZYNA A COUNTRY
MĚSTEČKO. Výjezd do Polska v rámci seriálu »Nebude-
li pršet...«,  sraz na náměstí T.G.Masaryka. 
■ 20.11. v 10 hodin JÍZDA ZRUČNOSTI. Ukončení seriálu
»Nebude-li pršet...«. Dopravní hřiště v Hobbyparku,
prezentace od 9 hodin.
CVIČENÍ
■ V 19 hodin ZUMBA S MONIKOU. Každý čtvrtek 
velká tělocvična ZŠ Masarykova, každou neděli soko-
lovna v Záblatí. www.zumba-bohumin.cz 
■ ZUMBA FITNESS. Každou neděli v 19 hodin tělocvič-
na SŠ Bohumín, každé úterý v 19.15 hodin tělocvična
gymnázia. www.zumbabohumin.cz
■ AEROBIK VE SKŘEČONI. Pro dospělé každé pondělí
v 18 hodin a každou středu v 19 hodin, pro děti každé
pondělí v 17 hodin a každou středu v 17.45 hodin.
Tělocvična ZŠ Skřečoň, ✆ 606 903 505.

AQUACENTRUM

Koperníkova 1216, ✆ 596 092 300, 
777 707 786, www. bospor.info

■ PROVOZNÍ DOBA AQUACENTRA:
pondělí až čtvrtek: 6 - 7.45 a 12 - 21 hodin
pátek: 12 - 21 hodin
víkendy a svátky 8 - 21 hodin 

ZIMNÍ STADION

Janáčkova 1218, ✆ 596 016 530, 
777 707 782, www. bospor.info

Veřejné bruslení: středa 16.00 - 17.30 hodin
sobota 14.00 - 15.30 hodin
neděle 14.00 - 15.30 hodin

Diskotéka na ledě: sobota 17.45 - 19.15 hodin
V době veřejného bruslení bude otevřena 
půjčovna bruslí. Pronájem ledové plochy 

na telefonickou objednávku ✆ 777 707 783.



»Na první ročník to byla naprosto špičková akce.
Před začátkem jsem měl obavy, zda mé ušní bubín-
ky neutrpí nějakou újmu, ale soutěžící mě vyvedli 
z omylu. Byl jsem velmi mile překvapen, jak byly děti

ehlásil místostarosta
Igor Bruzl. Spolu s ním
zasedli v jury Martin
Sitek, Ota Maňák, Ni-
kola Sikorová a Mar-
cela Suchánková, kte-

rá také řadu dětí pře-
dem připravovala.

Soutěžící zpí-
vali na half-

playback,
tedy s nahra-

ným hudebním doprovo-
dem, případně se mohli do-

provázet na hudební nástroj.
se ve čtyřech věkových kategori-

vítězů vzešla absolutní Super-
si nakonec vyzpívala jedenácti-

letá Adina Večeřová, která uhranula porotu i di-
váky skvělým provedením písně Lucie Bílé
Amor Magor. Její pěvecké schopnosti i pohybový
projev na pódiu nenechaly nikoho na pochy-
bách, že si vítězství právem zaslouží. (tch)

Zlato v hrdle, trocha šoumenství a na
světě je premiérová bohumínská Super-
star. Zrodila se na I. ročníku pěvecké soutěže
pro žáky základních a středních škol, pořádané 
agenturou K3. Před porotu v kině 24. října před-
stoupilo pětatřicet talentů od 7 do 17 let.
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Klub branné přípravy Palcát
společně s DDM Orlová-Lutyně 
a Československou obcí legionář-
skou Ostrava zorganizoval 22.
října »Pochod za vojenskou his-
torií«. Účastníky zajímavého výšlapu čekala
trasa dlouhá dvanáct kilometrů, při které 
v nevlídném počasí prošli územím tří okresů.

Procházka začala v Bohumíně u srubu MO S5
Na Trati a úvod byl spojen s jeho prohlídkou. 
A zatímco venku nemohla být o babím létě ani
řeč, v podzemní betonové skořepině panovala
přijatelná a hlavně stálá teplota. Členové Klubu
vojenské historie Bohumín, kteří se o bunkr sta-
rají, vzali návštěvníky na »exkurzi« s poutavým
výkladem. Po ní vyrazila asi třicítka nadšenců na
pochod, jehož trasu lemovaly další stavby bývalého
pěchotního opevnění. Pomyslnou cílovou pásku
turisté pře�ali u bunkru MO S19 v Darkovičkách
na Opavsku, kde proběhlo slavnostní zakončení 
s rozdáváním pamětních medailí. (red)

Po stopách vojenské historie
Začátek pochodu byl u srubu MO S5 Na Trati,
který halil mlžný opar. Zájemci si prohlédli také
jeho interiér. Foto: Pavel Čempěl

Umístění: 
● I. kategorie (1. - 3. třída)

1. Veronika Kachlová (7), 
2. Mariana Jurečková (8) 
a Lukáš Orlík (7), 
3. Aneta Zavěruchová (8)

● II. kategorie (4. - 6. třída,
prima)
1. Adina Večeřová (11), 
2. Silvestr Welna (11), 
3. Kateřina Ježíšková (11)

● III. kategorie (7. - 9. třída, 
sekunda - kvarta)
1. Aneta Lalíková (14), 
2. Jakub Ligocký (13), 
3. Nikol Gebauerová (14)

● IV. kategorie (střední školy)
1. Marek Zálešák (17), 
2. Klára Čermáková (15)

● Absolutní vítěz - Bohumínská 
Superstar: Adina Večeřová

▲

Bohumín volil hvězdu
pěveckého nebe

Superstar 
Adina 
Večeřová

šikovné a talentované,« pro
a jeden z porotců

Bojovalo
ích, z jejichž
star. Tento titul
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